

# ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА НЕРУШИМО!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЛУЖИ  
НАРОДА



## ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,  
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й  
№ 56 (11939)

Четверг, 7 марта 1963 года

ЦЕНА 2 КОП.

В ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
УЗБЕКСКОЙ ССР ПРИНЯЛИ  
УЧАСТИЕ 99,99 ПРОЦЕНТА  
ИЗБИРАТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ

ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА  
КОММУНИСТОВ  
И БЕСПАРТИЙНЫХ  
ГОЛОСОВАЛИ  
99,76 ПРОЦЕНТА  
ИЗБИРАТЕЛЕЙ,  
ПРИНЯВШИХ УЧАСТИЕ  
В ВЫБОРАХ

### С О О Б Щ Е Н И Е

#### Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР о результатах выборов в Верховный Совет Узбекской ССР 3 марта 1963 года

В воскресенье, 3 марта 1963 года, в Узбекской Советской Социалистической Республике состоялись выборы депутатов в Верховный Совет Узбекской ССР. Голосование началось повсеместно в 6 часов утра и закончилось в 12 часов ночи по местному времени.

Выборы в Верховный Совет Узбекской ССР прошли на высоком политическом и организационном уровне при активном участии избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех 458 окружных избирательных комиссий полные данные о результатах выборов в Верховный Совет Узбекской ССР.

Из общего количества 4.861.334 избирателей приняло участие в выборах депутатов 4.860.645 избирателей, или 99,99 процента.

Во всех избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 4.848.865 человек, или 99,76 процента к числу избирателей, принявших участие в голосовании.

Против кандидатов в депутаты было подано 11.632 голоса, или 0,24 процента к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании.

В соответствии со статьей 79 «Положения о выборах в Верховный Совет Узбекской ССР» 148 бюллетеней признаны недействительными.

Центральная избирательная комиссия, рассмотрев материалы, поступившие по каждому избирательному округу, на основании статьи 38 «Положения о выборах в Верховный Совет Узбекской ССР», зарегистрировала избранных депутатов в Верховный Совет Узбекской ССР по всем 458 избирательным округам.

В Верховный Совет Узбекской ССР избрано 458 депутатов.

В числе депутатов — 139 женщин, или 30,30 процента, 129 беспартийных, или 28,20 процента, рабочих и колхозников 214, или 46,7 процента.

Среди избранных депутатов 334 человека, или 72,9 процента, не являлись депутатами Верховного Совета Узбекской ССР прошлого созыва.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Список избранных депутатов публикуется  
на второй и третьей страницах «Правды Востока».



Коллектив ташкентского завода «Автомотордеталь» выдвинул своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекистана воспитанницу завода, токаря-комсомолку Анну Меликузиеву. Фотокорреспондент В. Сироткин запечатлел момент, когда поборники, работающие в одном цехе с Анной Меликузиевой, поздравляют ее с избранием депутатом Верховного Совета Узбекской ССР. На нашем снимке (слева направо): Елена Садретдинова, Галина Гухтаева, Анна Меликузиева, Софья Шагаламедова.

## ДЕНЬ СЕВА НЕДАЛЕК ВСЕ — В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ!

### ПЛАНИРОВЩИКИ... НА ЗАДВОРКАХ

Чтобы покрыть большие долги по продаже хлопка государству за прошлый год, колхозы Навоийского производственного управления разработали мероприятия, направленные на подъем хлопководства. Первый этап борьбы за обязательство прошел организованно — пахота земель завершена. Сделавшись ожидать, что напашив будет держать взятые темпы. Но после пахоты на полях воцарилось спокойствие.

А можно ли быть спокойными, зная о том, что только из-за несовременных и недоброкачественных промывок земель в прошлом году многие хозяйства получили очень низкие урожаи хлопка.

Совхоз «Нарпай» одним из первых завершил пахоту. Но из семи с лишним тысяч гектаров пашни промывка получила лишь четвертая часть земель. Планировка, подделка пал идут крайне медленно. Объясняется это тем, что тракторный парк и планировочные машины используются плохо. Промывочные поливы на полях третьего и четвертого отделений совхоза ведутся с грубыми нарушениями агротехники.

В кукурузоводческой бригаде Х. Хакназарова воду поддают на полях спланированных картах. Поэтому в одних местах она стоит лужами, а до других не доходит.

Ясно, на буграх остаются засоленные участки, что снова приведет к изреженности посевов. Точно так же обстоит дело и в хлопководческой бригаде А. Бабаназарова. Контроль за качеством поливов нет. И не случайно подаваемым количеством воды поливают в полтора раза меньше земель, чем предусмотрено нормами.

Недооценивает планировку перед поливами и другой крупный хлопководческий совхоз «Гитант». Это хозяйство располагает 52 планировочными машинами, но они стоят где-то на задворках и на полях их не видно. Из 3.425 гектаров, отведенных под хлопчатник, спланировано лишь 700 гектаров.

Во многих бригадах поливальные допуски перелив воды с делами на делюки. Неужели главному агроному совхоза тов. Каримову невдомек, что такая работа не принесет пользы урожаю?

Есть в Навоийском производственном управлении планировщики, у которых можно поучиться правильному ведению промывочных и запасных поливов. Но опытных не становится достоянием всех колхозов и совхозов.

**Б. САЙДОВ,  
К. АБДУЖАБАРОВ.**  
Сотрудники газеты «Коммунизм учу» Навоийского производственного управления.

**С. НУРУДИНОВ.**  
Агроном.  
Бухарская область.

### ЧТОБЫ ВОДЫ БЫЛО БОЛЬШЕ

На 50 тысяч тонн должны увеличить в нынешнем году производство хлопка колхозы и совхозы Сурхандарьи. Чтобы справиться с этой задачей, труженники села проводят большую работу по увеличению водообеспеченности своих полей.

Водами канала Занг орошается более 30 тысяч гектаров земли. В нынешнем году прибавится еще девять с половиной тысяч гектаров — идея освоения целины на Бешкунганском массиве. Чтобы дать воду на новые земли, каналы расширяют и углубляют, и теперь по нему будет проходить не 50, а 65 кубометров воды в секунду.

Колхозники Шахрисабзского производственного управления проводят обливочную кампанию. В результате чего потери воды уменьшатся на 0,6 кубометра в секунду. Здесь уже вынута более 80 тысяч кубометров грунта и уложено около шести тысяч кубометров бетона.

На 300 миллионов кубометров больше воды, чем в прошлом году, дадут Чимкунганское и Южносурханское водохранилища.

**Н. ГЛАДКОВ.**  
Соб. корр. «Правды Востока»  
от Сурхандарьинской области.  
г. Термез.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

### О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ШЕСТОГО СОЗЫВА

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Узбекской ССР шестого созыва 22 марта 1963 года в городе Ташкенте.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР  
Я. НАСРИДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР  
Р. САХИБАЕВ.

6 марта 1963 г.  
г. Ташкент.

### Приветствие народу Ганы

Товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев направили президенту Республики Гана дружелюбный телеграмму, в которой поздравляют народ дружественной Ганы с национальным праздником — Днем независимости.

Советские люди, говорится в телеграмме, с удовлетворением отмечают, что между нашими странами и народами установились и успешно развиваются отношения подлинной дружбы и сотрудничества, отвечающие взаимным интересам народов обеих стран, интересам упрочения мира во всем мире.

(ТАСС).

### НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ



24 ЧАСА  
У ТЕЛЕТАЙПА

### ИДЕАЛЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

ТОКИО, 6 марта. (ТАСС). «Коммунизм воплощает историческую миссию освобождения всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов». — эти слова из Программы Коммунистической партии Советского Союза, принятой на XXII съезде КПСС, вынесены в качестве эпиграфа в вышедшем здесь в свет сборнике «Идеалы человечества». Сборник издан большим тиражом японским издательством «Сюндайс». В сборник, состоящий из 6 разделов: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье, вошли статьи советских авторов.

### Всеобщая забастовка солидарности

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС). Трудовая Франция ответила вчера всеобщей кратковременной забастовкой на попытку правительства силой сломить общенациональную стачку шахтеров. Миллионы рабочих и служащих выразили тем самым свою действенную солидарность с горняками. Мужественно борющимся за свои справедливые требования.

Забастовка, проведенная по призыву всех крупнейших профсоюзных объединений страны прошла сплоченно и организованно.

### ПИРАТСКИЕ ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ГАВАНА, 6 марта. (ТАСС). Министерство революционных вооруженных сил Кубы сообщило вчера о новых пиратских действиях американской военщины в международных водах и на базе Гуантанамо.

3 марта три американских миноносца в течение трех часов преследовали кубинское рыболовное судно, возвращавшееся в порт. 2 марта два американских миноносца погнались выйти в море на промысел один кубинский рыболовное судно. Американские военные корабли пытались захватить их. Пиратское захватывало появление советского торгового судна.

В тот же день американские миноносцы предприняли недружелюбные действия в отношении советского торгового судна, маневрировавшего при заходе в Гаванский порт.

3 марта американские солдаты с базы Гуантанамо в провокационных целях забрасывали камнями кубинские сторожевые посты. Двое из кубинских солдат получили ранения.

## БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ ХЛОПКОРОБОВ СТРАНЫ

ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ  
«ПРАВДЫ»  
ЗА 6 МАРТА

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о всемерном развитии хлопководства. Ежегодно в эту важнейшую отрасль хозяйства вкладываются огромные средства, направляются мощная техника, ведется крупное агропромышленное строительство. Особенно большие перемены в хлопководстве произошли после сентябрьского пленума ЦК КПСС 1953 года. Следуя указаниям и советам товарища Н. С. Хрущева который неоднократно выступал перед сельскими труженниками, земледельцы смело внедряют прогрессивные приемы возделывания хлопчатника, добились повышения культуры земледелия. В результате передовые хозяйства в отдельные годы собирают высокие урожаи хлопчатника, дают Родине дешевую продукцию.

На пороге весны во всех хлопководческих республиках развернулось большое организаторское районное работное сельское хозяйство. В Душанбе, Ташкенте, Ашхабаде, Баку, Фрунзе. Задачи хлопководства Узбекистана, а также на союзном уровне молодых механизаторов. В докладах и выступлениях звучала серьезная тревога по поводу дел в хлопководстве. Наряду со значительными успехами, достигнутыми хлопководческими хозяйствами и отдельными управлениями, в целом республике, производственные задания, имеют большую задолженность перед страной, не достигли уровня, который намечен семилетним планом.

Острой критике за отставание хлопководства подверглись руководители Туркменской ССР. За последние годы валовой сбор хлопка здесь не только не увеличился, а даже сократился, несмотря на то, что посевные площади расширились на десятки тысяч гектаров. Более половины хозяйств этой республики в 1962 году собрали меньше 15 центнеров хлопка с гектара. Серьезные недостатки допущены в Ферганской, Ташкентской, Бухарской, Андижанской областях Узбекистана.

Отставание ведущей отрасли сельского хозяйства Средней Азии объясняется слабой организаторской работой в колхозах и совхозах, все еще низкой культурой земледелия, безответственным отношением некоторых работников водного хозяйства к состоянию и эксплуатации сросительной сети, а также недостаточным использованием машин на полях.

Совещания, прошедшие в феврале, показали, что труженники хлопководческих районов хорошо сознают, что они находятся на одном из ответственных участков коммунистического строительства и призваны обеспечить такой уровень развития хлопководства, который бы удовлетворил все потребности государства в ценном сырье. Тщательно взвесив свои возможности, хлопководы наметили новые рубежи на пятый год семилетки. Труженники Узбекистана развертывают борьбу за то, чтобы дать Родине в этом году 3.566 тысяч тонн «белого золота», в Таджикистане намечено произвести 540 тысяч тонн хлопка, в Туркменистане — 500 тысяч тонн, в Азербайджане — 405 тысяч тонн, в Киргизии — 158 тысяч тонн сырья.

Это ответственные обязательства, Колхозникам, рабочим совхозов, специалистам сельского и водного хозяйства, руководителям производственных управлений, работникам партийных комитетов предстоит много и упорно потрудиться.

Интересы борьбы за резкое увеличение производства хлопка выдвигают перед сельскими труженниками много важных дел. «Среди конкретных задач развития хлопководства», — говорил Н. С. Хрущев, — надо поставить как самую неотложную — повысить урожайность хлопчатника, получить в каждом колхозе и совхозе не менее 25 центнеров хлопка с гектара.

Нельзя более терпеть, чтобы наряду с хозяйствами, получающими 30—40 центнеров сырья с гектара, имелись колхозы и совхозы, где сбор хлопка многие годы не превышает 12—15 центнеров. Надо тщательно проанализировать возможности каждого хозяйства и произвести с каждого гектара

управления с тем, чтобы, исходя из местных условий, определить конкретные пути достижения поставленной цели. Подтягивание отстающих хозяйств до уровня лучших — главный резерв увеличения валового сбора хлопка.

Дальнейшее развитие хлопководства, рост производительности труда в этой отрасли сельского хозяйства немиссия без широкого внедрения комплексной механизации всех процессов, начиная от посева до сбора хлопка. В колхозах и совхозах выросли опытные кадры, в совершенстве владеющие сложной техникой. Среди них такие мастера комплексной механизации, как В. Тюлюк Д. Кулиев, Т. Ахунбаев, М. Джалалов, С. Каюмова, Я. Нуриев, С. Тавсан и многие другие. Необходимо вооружить их опытом тысяч колхозников и рабочих совхозов повсеместно развить соревнование за лучшее использование техники. Известно, какой горячий отклик у хлопководов страны нашел призыв участников состоявшегося недавно всесоюзного слета молодых механизаторов хлопководческих республик, предложивших пятый год семилетки сделать годом развернутого внедрения комплексной механизации в хлопководство.





